
Historische Wertpapiere 
 
Los 1200                               Ausruf: 25 € 
Utica Belt Line Street RR, Utica, 1894, 
Blankette, # 243 
Gegründet 1886 als Pferdebahn, ab den 90er 
Jahren Umstellung auf elektrischen Betrieb. 
Lochentwertet. Knickfalte. Format: 34,5x23,5. 
(E036) 

 
 

Los 1201                                Ausruf: 15 € 
Victoria Holding AG, Berlin, 10.1989, 
50 DM Namensaktie, # 123782 
Gegründet wurde die Victoria Versicherungs 
AG 1853 als Allgemeine Eisenbahn-
Versicherungs-Gesellschaft (AEVG), die für 
den Eisenbahnverkehr die Transport-, Lebens-
, Unfall- und Feuerversicherung betrieb. 1858 
erfolgte die Ausdehnung der 
Transportversicherung auf Land- und 
Wasserstraßen und 1860 die Erweiterung des 
Geschäfts auf die Lebensversicherung.1875 
Umbenennung in Victoria zu Berlin Allgemeine 
Versicherungs-Aktien-Gesellschaftt.1899 bis 
zum Ersten Weltkrieg war die Victoria die 
größte deutsche Versicherung und das 
zweitgrößte europäische 
Assekuranzunternehmen.1923 Gründung der 
Tochter Victoria am Rhein Allgemeine 
Versicherungs-Actien-Gesellschaft in 
Düsseldorf, die 1956 mit dem 
Mutterunternehmen zur Victoria Lebens-
Versicherungs-Aktien-Gesell-schaft fusioniert. 
Die Ergo Versicherungsgruppe AG ist 
schließlich Ende 1997 durch Fusion der 
Victoria Holding AG mit der Hamburg-
Mannheimer AG entstanden, Sitz Düsseldorf. 
(Anteil der Münchener Rückversicherungs-
Gesellschaft zunächst 54 %). Rückseitig 
Entwertungsstempel. UNC. Format: 29,5x21. 
(E010) 

 

 
Los 1202                              Ausruf: 10 € 
Washington Post Company, 30.7.1971, 
100 sh.,# NDB14081 
Abb. des Capitols. The Washington Post ist die 
größte Tageszeitung in Washington. Die „Post“ 
wurde 1877 gegründet; sie ist damit die älteste 
noch erscheinende Zeitung in Washington. Sie 
war bis 2013 Teil der Washington Post 
Company. Am 5. August 2013 wurde der 
Verkauf der Zeitung an den Amazon-Gründer 
Jeff Bezos bekanntgegeben. Lochentwertung. 
Format: 30,5x20,5. (E011)  

 

Los 1203                              Ausruf: 15 € 
Westdeutsche Zuckerwaren-Industrie 
AG, Duisburg, 22.8.1922, 1.000 M, # 
3168 
Äußerst dekorative Gestaltung. Sie entstand 
aus der 1903 gegründeten Dragee- und 
Zuckerwarenfabrik Joh. Hugo Köther aus 
Detmold. 1922 Sitzverlegung von Detmold 
nach Duisburg. Übernahme der Firma  Joh. 
Hugo Köhler. Nicht entwertet. Format: 36x24. 
(E019) 

 
 

Lehr-/Meisterbriefe, Urkunden, 
Zeugnisse: 
 

Los 1204                             Ausruf. 18 € 
Heimatschein # 8808, Wien 1925 
Zwei Knickfalten; rückseitig weitere 
Eintragungen, Steuermarke. Format: 20,5x27. 
(E037) 

 
 

Militaria: 
(Siehe auch: Ansichtskarten) 
 
Zeitraum 1933-1945 

 
Los 1205                              Ausruf: 15 € 
Illustrierte Film-Bühne: Des Teufels 
General, 1955 

Nr. 2687. Mit Curd Jürgens. Format: 18,5x26,5. 
(E045) 

 
 

Los 1206                                Ausruf: 15 € 
Illustrierte Film-Bühne: Hunde wollt ihr 
ewig leben, 1959 
Nr. 4754. Format: 18,5x26,5. (E045) 

 
 

Los 1207                                Ausruf: 15 € 
Illustrierte Film-Bühne: Rommel der 
Wüstefuchs, 1951 
Nr. 1614. Format: 18,5x26,5. (E045) 

 
 



Los 1208                              Ausruf: 15 € 
Illustrierte Film-Bühne: 08/15 Teil 1+2 + 
in der Heimat, ab 1954 
Nr. 2510+2865+3100. Mit O.E. Hasse. Format: 
18,5x26,5. (E045) 

 
 

Los 1209                              Ausruf: 15 € 
Illustrierte Film-Bühne: Taxi nach 
Tobruk, 1961 
Nr. 5720. Mit Hardy Krüger. Format: 18,5x26,5. 
(E045) 

 
 

Los 1210                              Ausruf: 15 € 
Illustrierte Film-Bühne: Seit 5.45 Uhr 
wird zurückgeschossen, 1961 
Nr. 5819.  Format: 18,5x26,5. (E045) 

 
 

Los 1211                              Ausruf: 15 € 
Illustrierte Film-Bühne: Mein Kampf, 
ca. 1959 
Nr. 5341. Dokumentation. Format: 18,5x26,5. 
(E045) 

 
 

Los 1212                              Ausruf: 15 € 
Illustrierte Film-Bühne: Der große 
Diktator, 1940 
Nr. 4396. Mit Charles Chaplin. Format: 
18,5x26,5. (E045) 

 
 

Los 1213                              Ausruf: 15 € 
Illustrierte Film-Bühne: Die letzte 
Fahrt der Bismarck, 1960 
Nr. 5188. Format: 18,5x26,5. (E045) 

 

Los 1214                              Ausruf: 22 € 
Telegramm - Deutsche Reichspost - 
Segelschiff, 1936 
Mit prägnanter Heckflagge. C 187 LX2 (9.35). 
Format: 21x29,5. (E045) 

 
 

Los 1215                                Ausruf: 15 € 
Reiselebensmittelkarte für Urlauber  
Für 2 Tage komplett /Stempel Düsseldorf) + 
2x10 Brotmarken. (E006) 

 
 

Los 1216                            Ausruf: 10 € 
2 Lebensmittelkarten; Heilbronn 1940 
Über Rindfleisch und Brot. (E007) 

 
 

Los 1217                               Ausruf: 16 € 
Gut kochen!           Gut Wirtschaften! 
Reichsfrauenführung, ca. 1940 
Arbeitet die Hausfrau danach, "dann lebt sie 
einen Nationalsozialismus der Tat, der ihren 
kleinen Lebensbereich hinstellt in unser großes 
gemeinsames Aufbauwerk: Deutschland." 32 
Seiten Rezepheft. Format: 17x26,5. (E006) 



 
 
Los 1218                              Ausruf: 22 € 
Frankreichkarten aus JB Illustrierter 
Beobachter - Sondernummer, ca. 1939: 
Frankreichs Schuld 
Knickfalte. Format: 28x37. (E032) 

 
 
Los 1219                              Ausruf: 16 € 
Feststellung der arischen Abstam-
mung, Möhringen/Neuhausen a. F., 
1935 
Doppelblatt mit Stempel der Gemeinden. 
Städtischer Gebührenmarke Stuttgart. 
Doppelblatt; Format: 21x29,5. (E007) 

 
 

Los 1220                              Ausruf: 10 € 
Gemeinnütziger Siedlungsverband 
„Westmark“, Viersen 1933 
Schreiben mit Briefkopf und Eingangsstempel. 
Format: 21x15. (E014) 

 
 

Los 1221                              Ausruf: 13 € 
Schreiben zur Abordnung einer 
Lehrerin aus Aachen/Oberforstbach 
in die Niederlande, 1942 
Veranlasst durch den Regierungspräsidenten 
in Aachen. Format: 21x29,5. Zeitspuren. 
(E017) 

 
 
Los 1222                              Ausruf: 12 € 
Staatliche Museen Berlin – Führer, ca. 
1938 
34 Seiten geheftet. Cover mit Zeitsymbolik. 
Format: 10,5x14,5. (E014) 

 
 

Los 1223                              Ausruf: 18 € 
Das neue Soldaten-Liederbuch, 
Schott Mainz, ca. 1938 

71 Lieder auf 80 Seiten Textbuch mit Melodien. 
Geheftet. Format: 10x14,5. (E024) 

 
 

Los 1224                                Ausruf: 16 € 
Jugendliederbücher – 2 Exemplare, 
1931/1936 
1. Unsere Lieder für die wanderende Jugend. 
2. Schulliederbuch der Deutschen Jugend. Mit 
Texten und Noten. Leinengebunden. Formate: 
12x17. (E014) 

 
 
Los 1225                                Ausruf: 20 € 
Junge Gefolgschaft – Neue Lieder der 
Hitlerjugend I+II+III, 1936 
Jeweils 16 Seiten + Cover. Formate: 12,5x19. 
(E014) 

 
 

 



Los 1226                                Ausruf: 15 € 
Die schöne Heimat – ein Buch des 
Gaues Köln-Aachen, 1943 
40 Seiten Text + 86 Seiten Fotos inkl. Karte. 
Paperback, Seiten am Rand gegilbt. Schönes 
Cover, Rücken unten etwas lose. Format: 
14x20,5. (E029) 

 
 

Sachbücher / 
Wirtschaftsliteratur: 
 

Los 1227                                Ausruf: 20 € 
Kessels Eifelführer mit Karte und 
Illustrationen, Aachen 1926 
120 Seiten mit Werbung, vor allem aus 
Aachen. Verlag Jos. Kessels, Aachen. VII. 
Auflage: Wanderungen durch die Eifel. Format: 
12x16,5. (E006) 

 
 

Los 1228                                Ausruf: 15 € 
Die Eifel – Zeitschrift des Eifelvereins, 
1938 – 6 Hefte 
Themen: Kronenberg/Kreis Schleiden; 
Gerolstein; Trier; Koblenz; Monschau; Haus 
der Rheinischen Heimat in Köln. Formate: 
22x28,5. (E006) 

 
 

Los 1229                              Ausruf: 75 € 
LOT Herder studio visuell, Freiburg 
1971-81 – 10 Bände 
Bände zum Thema Biologie. Sehr 
anschaulich mit vielen Daten, Tabellen, 
Abbildungen. Zeitlos. Gute Erhaltung. 
Einzelthemen; Verhalten, Genetik, Baupläne 
der Tiere, Ökologie, Entwicklungen, 
Biochemie, Die Zelle, Evolution, 
Entwicklungsphysiologie der Pflanzen, 
Baupläne der Pflanzen. Formate: 17x24,5. 
(E003)  

 
 

Los 1230                              Ausruf: 20 € 
Aachener Sprachschatz – Wörterbuch 
der Aachener Mundart, Aachen 1970 
Beiträge zur Kultur- und Wirtschafts-
Geschichte Aachens und seiner Umgebung, 
Band 1. Von  Will Hermanns. Im Auftrag des 
Vereins “Oecher Platt”. 596 Seiten, in Leinen 
gebunden; Schutzumschlag. Format: 
17,5x24,5x4,5. (E006) 

 

Los 1231                                Ausruf: 14 € 
August Bagel der Ältere - Sonderdruck 
o.D. 
Hrsg.: Aschendorffsche Verlagsbuch-handlung, 
Münster. Bagel (1809-91) wurde bekannt durch 
sein Engagement bei den Schulbüchern. 1828 
erschien dasv erste Schulbuch in seinem 
Verlag. 22 Seiten Paperback. Format: 
15,5x23,5. (E006) 

 
 

Los 1232                                Ausruf: 14 € 
Das Gottfried-Daimler-Denkmal in 
Schorndorf, 1950 
46 Seiten, Hardcover. Viele Abbildungen. 
Cover etwas angeschmutzt. Format: 14,5x21. 
(E006) 

 
 

Los 1233                                Ausruf: 19 € 
Geräte- und Arbeitsstudien beim 
Zuckerrübenanbau in verschiedenen 
Rübenbaugegenden, Berlin 1927 
In¨Bücherei für Landarbeitslehre, Heft 5. 96 
Seiten, Paperback. Bibl.-Exemplar. 18 
Textabbildungen. Format: 15x22. (E040) 



 
 

Los 1234                              Ausruf: 18 € 
Quedlinburg, 1938: Gebrüder Dippe 
AG: Die Zuckerrübe einst und jetzt 
40 Seitem, Paperback. Mit Information zur 
Zuckerrübe und zum Saatzuchtunternehmen 
Gebrüder Dippe AG. Format: 15x21. (E040) 

 
 
Stiche/Drucke/Karten: 
 

Los 1235                               Ausruf: 35 € 
Karte von Delphi und Ansicht mit den 
beiden Parnassischen Felsen, ca. 1830 
Format:15,5x20. (E004) 

 

Los 1236                              Ausruf: 25 € 
Die Königshütte in Schlesien, ca. 
1850 
Stich nach einer Zeichnung von  C. Reiss. 
Aus: Kunstanstalt des Bibliogr. Instituts in 
Hildesheim. Leicht fleckig. Format: 29,5x19,5. 
(E007) 

 
 
Los 1237                              Ausruf: 40 € 
Carte de Suisse et de Savoye, 
Kupferstich 1744 
Degrés de l`Academie des Sciences de Paris. 
Format: 19x16. (E032) 

 
 

Varia: 
 
Los 1238                             Ausruf: 12 € 
Der heitere Fridolin, Jugendzeitschrift 
Nr. 17 1.Jg. 1922 
16 Seiten geheftet. Format: 15,5x22,5. (E014) 

 
 
Los 1239                              Ausruf: 12 € 
Burschenschaft Hilaritas, Stuttgart 
1953 

Mitgliederverzeichnis. 44 Seiten Namen mit 
Adressen der 1873 gegründeten Vereinigung. 
Paperback, broschürt. Format: 
10,5x14,5.(E017) 

 
   
Los 1240                                Ausruf: 15 € 
Shell-Rheinkarte von Köln bis Mainz, 
ca. 1930 
Faltkarte in 12 Teilen. Maßstab 1: 100.000. 
Cover im Falz etwas eingerissen. Format: 
12x22. (E003) 
 

 
 

Los 1241                                Ausruf: 11 €  
Klöckner-Humboldt-Deutz AG, Werk 
Ulm, 1958.   
Original technische Zeichnung der Magirus 
Deutz für das Fahrgestell eines Allrad-Kipper. 
Viersprachig. Format: 29,5x29 cm. 
Abheftlochung links, Mittig Knickfalte, Rand 
etwas braunfleckig. (E004)  
 

 
 

Los 1242                                Ausruf: 15 € 
Yochanan Ben Zakkai Four Sephardi 
Synagogues, Jerusalem, ca. 1970 
Führer durch die Geschichte und die baulichen 
Elemente des Zentrums der Sephardi 



Community”. Text in Englisch und Hebräisch. 
Viele Abbildungen. Buch wird von rechts nach 
links gelesen. 48 Seiten  Paperback. Cover 
etwas abgegriffen. Format: 21x18. (E005) 

 
 

Los 1243                              Ausruf: 16 € 
Werbeschallplatte: Fahr lieber mit der 
Bundesbahn/Mit Pfiff per Bahn, ca. 
1972 
Zwei Lieder auf einer 45er-Schallplatte. (E006) 

 
 

Los 1244                                Ausruf: 16 € 
Werbeschallplatte: Rainer Günzler 
testet den VW K 70, ca. 1972 
45er Schallplatte. Damals eine moderne 
Medienform. (E006) 

 
 

Los 1245                               Ausruf: 10 € 
Hammerstein am Rhein – Rheinische  
Kunstblätter, 1987 
20 Seiten geheftet mit vielen Abbildungen. 
Druckfrisch. Format: 15x21. (E010) 

 
 
Los 1246                              Ausruf: 10 € 
Grossröhrenwerk Mannesmann-
Hoesch GmbH, Besucherheft, ca. 
1960 
Als Paperback mit vielen Fotos zum Betriebs-
rundgang: Format. 15x10,5. (E014) 

 
 

Los 1247                              Ausruf: 12 € 
Bonn, ca. 1930: Tabakfabrik FAHAG 
GmbH, Vertreterkarte 
Firmenlogo. Auch vertreten in Berlin und 
Hamburg. Format: 13,5x8,5. (E014) 

 
 

Los 1248                              Ausruf: 12 € 
Immer wieder "Die Juden", Broschüre 
1953 
Persönliche "Informationsschrift" zum Thema 
Kollektivschuld. 28 Seiten, geheftet. Format: 
15x21. (E006) 

 

Los 1249                                Ausruf: 15 € 
Eduscho - Märchenbuch für Groß und 
Klein, ca. 1960 
Zwölf bebilderte Märchen auf 32 Seiten. 
Geheftet. Format: 15x20,5. (E006) 

 
 

Los 1250                                Ausruf: 12 € 
Knorr - Neue Koch- und Backrezepte, 
ca. 1935 
24 Seiten, geheftet. Format: 12,5x17,5. (E006) 

 
 

Los 1251                                Ausruf: 22 € 
Geschichte Rostocks in einer 
Synoptischen Tabelle, ca. 1900 
Geschichte, Wirtschaft, Schifffahrt und Ausbau 
der Stadt auf 60x60. Gefaltet auf karton nach 
Daten ausdem Archiv und Museum. (E006) 

 
 

Los 1252                               Ausruf: 20 € 
Jugend - Ztschr. 14/1897 - 11. Jg. 
16 Seiten geheftet. Münchener illustrierte 
Wochenschrift für Kunst und Leben. Ganz in 
der Stilepoche des Jugendstils. Format: 
22,5x29. (E006) 



 
 

Los 1253                                Ausruf: 18 € 
Winklers Illustrierte in Deutscher 
Kurzschrift, 1.1954 
20 Seiten, teils mit Normalschrift. Format: 
21x29,5. (E006) 

 
 
Los 1254                                Ausruf: 15 € 
Illustrierte Film-Bühne: Moderne 
Zeiten, 1936 
Nr. 3191. Mit Charlie Chaplin. Format: 
18,5x26,5. (E045) 

 
 

Los 1255                             Ausruf: 35 € 
Sascha Filmproduktionen, 
Programmvorschau 1952-57 - 4 
Ausgaben 
Übersicht über die geplanten Produktionen. 
Mehrseitig. Format: 21x29,5. (E045) 

 
 

Los 1256                              Ausruf: 35 € 
AFEX Filmproduktionen, Programm-
vorschau 1956/57 
Übersicht über die geplanten Produktionen. 
Mehrseitig. Format: 21x29,5. (E045) 

 
 

Los 1257                              Ausruf: 35 € 
Constantin-Film Türen auf, 
Programmvorschau 1954/55 
Übersicht über die geplanten Produktionen. 
Mehrseitig. Format: 21x29,5. (E045) 

 
 

Los 1258                                Ausruf: 15 € 
Duisburger Kupferhütte, Kennzahlen 
und Betriebsdaten 1964 
64 Seiten mit vielen ausklappbaren Tabellen 
und Statistiken. Hardcover mit Leinenrücken. 
Sehr guter Zustand. Format: 11,5x16. (E014) 

 
 
Los 1259                                Ausruf: 18 € 
Hohwacht - Perle an der Ostsee, ca. 
1960 
84 Seiten geheftet mit vielen Anzeigen, 
Ausflugsvorschlägen etc. Cover von F. 
Schonefeld. Format: 14,5x21. (E006) 

 
 

Los 1260                               Ausruf: 10 € 
Sammelbilder Kaiser’s Brust-
Caramellen, 30 Bilder, 16 unter-
schiedliche 
Gesamtumfang der Serie 56 Bilder. (E006) 

 
 



Los 1261                              Ausruf: 25 € 
LOT Antifa Köln, um 1974 
U.a. Aufgaben und Ziele Bund der Verfolgten 
des Naziregimes; Vortragsmitschriften; 
Anschreiben; Dokumentation "Der Fall 
Lischka"; diverse Zeitungsartikel; 
Veranstaltungsplakate und Flyer. (E006)  

 
 

Vor-Phila: 
 
Los 1262                                Ausruf: 16 € 
Dokumente einer irrsinnigen Zeit - 
Inflationsmarken, ca. 1925 
Friedrich Peter, Würzburg. 28 Briefmarken von 
1920 bis 23. Von 10 Pf. bis 2 Mrd. M. 
Sonderblatt mit Bordüre. Format: 21x29,5. 
(E045) 

 
 

Los 1263                                Ausruf: 20 € 
Niemals vergessen! Gedenkmarken 
aus allen 19 Kolonien, ca. 1925 
Friedrich Peter, Würzburg. 19 Briefmarken aus 
den "geraubten Gebieten". Sonderblatt mit 
Bordüre. Format: 21x29,5. (E045) 

 
 

Warenkataloge/ 
Firmenformationen: 
 
Los 1264                             Ausruf: 16 € 
Bad Schandau: Friedrich Rabe - 
neuzeitliche sanitäre Einrichtungen, 
ca. 1940 
16 Seiten, geheftet. Format: 21x14,5. (E006) 

 
 

Los 1265                              Ausruf: 20 € 
Hagen/Westf., ca. 1935: 984 gute, 
preiswerte Werkzeuge 
Westfalia-Werkzeugcompany mit Liste 28V. 
Viele Abb. auf 24 Seiten, geheftet. Format. 
23x30. (E006) 

 
 

Los 1266                            Ausruf: 16 € 
Herford, ca. 1925: F. Meyer & Schwa-
bedissen - Horizontal-Sägegatter 
Vierseitiger Prospekt. Knickfalten. Format. 
22,5x29,5. (E006) 

 
 

 

Los 1267                                Ausruf: 22 € 
Königslutter: Rotoprint 9 + 20 und 
weitere Prospekte, ca. 1941 
Diverse Vervielfätigungsmaschinen. (E006) 

 
 

Los 1268                             Ausruf: 15 € 
Mannheim, ca. 1950: BBC-Herde 
Ringbindung mit acht Fotos aus Kartonpapier. 
Hinten und vorne Schutzseiten. Format: 
12x16,5. (E006) 
(siehe auch Los 950) 

 
 

Los 1269                               Ausruf: 12 € 
Schweinfurt, 1953: Vereinigte 
Kugellagerfabriken AG - Wälzlager 
32seitiger Broschüre, geheftet mit zahlreichen 
Abbildungen. Format. 15x21. (E006) 

 
 

 
 
 



Los 1270                               Ausruf: 19 € 
Bacharach, 1928: Wilh. Wasum, 
Weingut 
Angebotsliste mit hübscher Stadtansicht von 
Reben umrankt. Etwas fleckig. Doppelblatt. 
Format: 14,5x22,5. (E007) 

 
 

Los 1271                              Ausruf: 18 € 
Goch, ca. 1910: Holländische 
Margarinewerke Jurgens & Prinzen 
Illustrierte Packungsliste für Margarine. 
16Seiten  mit Jugendstilornamentik. 
Eingeklebte Vertreterkarte. Format: 11x14. 
(E027) 

 
 

Los 1272                            Ausruf: 18 € 
Karlsruhe, ca. 1910: Meess & Nees 
Baugeschäft 
Doppelblatt mit Mosaikbodenbeispielen. 
Handschriftlich die Preise pro qm. Format: 
22,5x29. (E007) 

 
 

 

Los 1273                              Ausruf: 17 € 
Markneukirchen i.S., 1934: Robert Os-
wald Adler “Roa” Musikinstrumente 
64 Seiten geheftet mit vielen Abbildungen. 
Format: 18x13. (E025) 

 
 

Los 1274                              Ausruf: 15 € 
Mellenbach/Thür., 1920: J.M. 
Krannich, Holzwarenfabrik 
Achtseitiger Prospekt für Bienenwohnungen 
und Holzwaren. Zahlreiche Abb.  Senkrechte 
Knickfalte. Format: 23x29,5. (E025) 

 
 

Los 1275                              Ausruf: 11 € 
Muldenhütten/Sa., ca. 1910: Paul 
Preßprich, Brückenwaagenfabrik 
Doppelseitiger Prospekt Nr. 15 mit 
zahlreichen Abbildungen. Kleine 
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 
22,5x29. (E025) 

 
 

Los 1276                                Ausruf: 18 € 
Stettin, ca. 1910: Gustav Hilbert, 
Kellerei-Maschinen 
Vierseitiger Prospekt. Viel Abbildungen. Kleine 
Fehlstelle rechts oben. Rechte Seite 
beschnitten; Knickfalte. Format: 21,5x29,5. 
(E007) 

 
 

Los 1277                                Ausruf: 11 € 
Wallefeld/Bez. Köln, ca. 1915: C.O. 
Schnellenbach, Rollstühle 
Abb. zweier handbetriebener Dreiräder mit 
Gummibereifung von Continental. Einseitiger 
Prospekt. Format: 23x29. (E025) 

 
 

Los 1278                              Ausruf: 15 € 
Singer Nähmaschinen - 2 Teile 
Gebrauchsanweisung für Nähmschine Klasse 
15 mit Hülle + Singer Nählicht. (E006) 

 



 

Los: 1279                               Ausruf: 20 € 
Dresden, um 1940: Seidel & Naumann 
AG, Nähmaschinen - 3 Teile 
Preisliste mit Firmenabbildung; Sticken und 
Stopfen; Sie ist glücklich. (E006) 

 
 
Los 1280                              Ausruf: 12 € 
Brennabor Kinderdreiräder, 1938 
Vierseitig mit vielen Abb. Format: 21x14,5. 
(E025) 

 
 

Los 1281                             Ausruf: 17 € 
Mercedes-Benz 220, 1965 
Katalog. Format: 30,5x22. (E043) 

 
 

Los 1282                              Ausruf: 33 € 
Mercedes-Benz 220 S/SE + 
Coupé/Cabriolet, 1964 
Zwei Katalog. Format: 30,5x22. (E043) 

 
 

Los 1283                              Ausruf: 17 € 
Mercedes-Benz 250 SE 
Coupé/Cabriolet, 1965 
Katalog. Format: 30,5x22. (E043) 

 
 

Los 1284                              Ausruf: 27 € 
Mercedes-Benz 280 SE 
Coupe/Cabriolet, 1967/69 
Zwei Katalog. Auch der 280 SE 3.5. Format: 
22x30,5. (E043) 

 
 

Los 1285                              Ausruf: 17 € 
Die neue Klasse - BMW 1800, 1963 
Katalog. Abheftlochung. Format: 29,5x21. 
(E043) 

 
 

Los 1286                              Ausruf: 26 € 
BMW 2000 CS, 1966 
Zwei Prospekte. Einmal Knickfalte. Format: 
29,5x21. (E043) 

 
 
 
 

Los 1287                                Ausruf: 50 € 
Dauerbrandöfen - Prospekte 
unterschiedlicher Hersteller, 1909-1940 
Junker & Ruh, Karlsruhe; Küppersbusch, 
Gelsenkirchen; Holler`sche Carlshütte, 
Rendsburg; Voss; Senkingwerk Hildesheim; 
Olsberg; Frank`sche Eisenwerke Adolfshütte, 
Niederscheld; Wilhelmshütte Bornum GmbH; 
Schulz & Wehrenbold Justushütte; Erwin 
Koppe, Eschenbach; Haas-Öfen. (E006) 

 
 

Werbung:   
 
Los 1288                                Ausruf: 15 € 
Berliner Morgenpost – Tierbilder, ca. 
1930 
In Karton,  52 farbige Tierbilder mit rückseitiger 
Beschreibung. Vollständig. Format:14x8,5. 
(E022) 

 
 
Los 1289                                Ausruf: 15 € 
Berliner Morgenpost – Europakarten, 
ca. 1930 
In Karton; 52 farbige Landkarten. Vollständig. 
Format: 10,5x9. (E022) 

 
 

Los 1290                                Ausruf: 20 € 
Carlo Bosso, Genua 1880 - Schiffs-
transporte nach Amerika 
Angebote für die Monate November und 
Dezember. Sehr schöne Schiffsabbildung. 
Etliche Klebestreifen. Als Brief gelaufen, mit 
Firmenstempel. Format: 21x30. (E032) 



 
 

Los 1291                              Ausruf: 16 € 
Sunbrite Cleanser, Waschmittel 1933 
Aus: Ladies‘ Home Journal. Format: 25,5x33. 
(E002) 

 
 

Los 1292                              Ausruf: 18 € 
Nürnberg – 2 Schießkarten Rhein.-
Westf. Sprengstoff AG 
Äußerst dekorativ. Werbung für Flobert-
Patronen bzw. Eichhorn Luftgewehrkugeln. 
Formate: 11,5x15,5. (E016) 

 
 

Los 1293                              Ausruf: 13 € 
Esst Bananen, ca. 1955 
Format: 22,5x31. (E002) 

 
 

Los 1294                              Ausruf: 16 € 
Filmwerbung „John loves Mary“ mit 
Ronald Reagan, 1949 
Format: 26x36. (E002) 

 
 

Los 1295                            Ausruf: 18 € 
Trommler Zigaretten, 1933 
Unter Passepartout. Formate: 23x33 bzw. 
35x50. (E012) 

 
 

Los 1296                                Ausruf: 14 € 
4711 – so entstand das Haus der Zahl, 
1967 
Unter Passepartout. Formate: 23x33 bzw. 
35x50. (E012) 
(siehe auch Lose 262, 759, 959) 

 
 

Los 1297                              Ausruf: 14 € 
4711 – Für Dich liebe Mutti, 1968 
Unter Passepartout. Formate: 23x33 bzw. 
35x50. (E012) 

 
 

Los 1298                             Ausruf: 15 € 
Jacobs Kaffee zu Ostern, 1957 
Unter Passepartout. Formate: 23x33 bzw. 
35x50. (E012) 

 



Los 1299                              Ausruf: 14 € 
Knorr Frühlings-Suppe, 1963 
Unter Passepartout. Formate: 23x33 bzw. 
35x50. (E012) 

 
 

Los 1300                              Ausruf: 14 € 
Hulstkamp – hilft dem Vater auf das 
Fahrrad, 1961 
Unter Passepartout. Formate: 23x33 bzw. 
35x50. (E012) 

 
 

Los 1301                              Ausruf: 14 € 
Senoussi Zigaretten, 1960 
Unter Passepartout. Formate: 23x33 bzw. 
35x50. (E012) 

 
 

 

Los 1302                             Ausruf: 14 € 
Sprengel Pralinen Maria Theresia, 
1971 
Unter Passepartout. Formate: 23x33 bzw. 
35x50. (E012) 

 
 

Los 1303                              Ausruf: 14 € 
Chiquita Bananen, 1968 
Unter Passepartout. Formate: 23x33 bzw. 
35x50. (E012) 

 
 

Los 1304                              Ausruf: 14 € 
Nivea Creme – Die Hausmarke, 1973 
Unter Passepartout. Formate: 23x33 bzw. 
35x50. (E012) 

 
 

Los 1305                                Ausruf: 15 € 
Convair - Top Drawer developments, 
1958 
Unter Passepartout. Formate: 22x31 bzw. 
35x50. (E012) 

 
 
Wir danken Ihnen für die Durchsicht 
unseres Auktionskataloges und 
wünschen Ihren Geboten viel Erfolg!! 
 
Die nächste Auktion findet am 17. 
September 2016 statt. 
 
Einlieferungen werden bis spätestens 
15.6.2016 angenommen. Bitte nehmen 
Sie Kontakt auf. 
 
Jürgen Baral und Josef Peplinski 
 
Quellenangaben: 
 
- HWP-Bewertungskataloge, Hrsg.: Papierania 
GbR, 7 Bände 
- F. Merkelbach: Papiernotgeld ehem. 
Reg.bez. Aachen, 4 Bände 
- Thomas van Eck: Papiernotgeld preuß. 
Rheinprovinz, 2 Bände 
-  Auktionskataloge u.a. FHW, HSK, Gutowski 
(Wolfenbüttel), HWPH (Zorneding), Kiefer 
(Pforzheim) 
-  diverse Internetseiten u.a. ZVAB, Google, 
Wikipedia 

 


